

Эссе «Моя педагогическая философия»

«Я – воспитатель!»

На свете есть много различных профессий,

И в каждой есть прелесть своя.

Но нет благородней, нужней и чудесней

Чем та, кем работаю я!

Есть такая пора в жизни человека, из которой мы все сначала стремимся быстрее вырваться, а потом мечтаем туда вернуться. Это — беззаботное детство. Когда каждый день, словно маленькая жизнь, наполнен новыми неожиданными открытиями и множеством событий. Безусловно, вернуться в детство нельзя. Но я - счастливый человек, ведь я имею возможность постоянно находиться в этой сказочной стране, смотреть в широко открытые глаза девочек и мальчиков, и вместе с ними идти на встречу с чудом. Слушаю своих малышей, и душа замирает от их теплоты и искренности. Каждый старается рассказать о самом сокровенном, что его волнует и тревожит: у кого-то новый самолетик или новый конструктор, кто-то выучил стихотворение, а кому-то впервые понравилась девочка... Они верят в сказку и Деда Мороза. Как хочется, чтобы это чудо продлилось дольше! Как хорошо, что в детском сердечке есть место светлому и прекрасному восторгу! Каждый день я смотрю в доверчивые глаза детей и по-настоящему ощущаю груз ответственности за них, тревогу и чистую радость от общения с ними.

«Чтобы стать настоящим воспитателем детей, надо отдавать им своё сердце» – моё педагогическое кредо.

Быть воспитателем, значит иметь терпение, сострадание, желание видеть детей, которые уже стали «своими детьми». И любить их, беззаветно и безоговорочно.

Поначалу меня мучили вопросы: «Чем я смогу заинтересовать и удивить детей?», «Комфортно ли будет детям в общении со мной?», «Оценят ли меня как воспитателя?», «Получится ли у меня любить чужих детей?»

Конечно, сначала не все сразу получалось. Но время идет, я постоянно изучала методическую литературу, перенимала опыт коллег-воспитателей, проходила курсы повышения квалификации, все время активно занимаюсь самообразованием, обмениваюсь опытом с коллегами через Интернет.

Детский сад научил меня рисовать, лепить, творить, играть роли и столько еще всего. Каждый день я стараюсь приносить в жизнь своих малышей положительные эмоции, радость жизни, доброту.

Я – счастливый человек! Я счастлива, потому что утром ребята встречают меня с объятиями. И этим горжусь, ведь каждому из них я отдаю частичку своей души, своего сердца! Все дети для меня одинаково любимы, за каждого я переживаю.

Каждый ребенок уникален. В нем живет и талантливый художник, и пытливый наблюдатель, и неутомимый экспериментатор. Профессия воспитатель — особая: большие задачи стоят перед ним. Научить дружить, любить, думать, довольно трудно, иногда кажется, просто невозможно. А какая ответственность! Ведь именно нам необходимо построить «фундамент» для будущего развития ребенка.

Я – воспитатель, передо мной стоит ответственная задача воспитывать малышей, а значит приобщать ребенка к миру человеческих ценностей, добра и красоты, научить детей не только видеть красоту окружающей природы, но и вызвать у них желание участвовать в её созидании.

«Любовь к природе, впрочем, как и вся человеческая любовь, несомненно, закладывается в нас с детства» - И. И. Соколов-Никитов.

Для того чтобы человек бережно относился к природе, необходимо чтобы он любил её. Ребенок не только должен осознавать, что нельзя разрушать муравейники, убивать лягушек, разорять птичьи гнёзда, топтать и рвать цветы, ему необходимо внушать любовь к муравью, к лягушке, к колокольчику, березе, ко всему, что его окружает. В нашем детском саду экологическое воспитание одно из приоритетных направлений. И моя работа тесно связана с формированием экологической культуры у дошкольников.

Экологическое воспитание осуществляется как на занятиях, так и в повседневной жизни. Я считаю очень важным сформировать у детей желание самостоятельно изучать природу. Ведь экологическое воспитание, это не только воспитание любви к природе, ее понимание, прежде всего, это - воспитание человечности, доброты, ответственного отношения к природе и к людям, которые живут рядом.

Мне кажется, что воспитатель — это не профессия, а образ жизни. Потому что даже дома ни на секунду не прекращаешь думать о детском саде, о своих воспитанниках. Быть воспитателем, значит иметь терпение, сострадание, желание видеть детей «своих детей». Ведь по сути, это дети, которые не являются родственниками, но про которых начинаешь говорить – «мои дети», радуешься достижениям каждого ребёнка, пусть небольшим, но его личным победам. И, конечно, хочется гордиться ими, их поступками, результатами своих трудов.

Я - воспитатель и для меня, как и для любой женщины, очень важно иметь привлекательный внешний вид и хорошие манеры. Но особое значение этот фактор приобретает в педагогической работе, ведь дети дошкольного возраста, как губка впитывают эмоции взрослых, их взгляды, интонацию голоса, манеры поведения, умение одеваться. Вот почему каждой воспитательнице важно не

только знать, как она воспринимается детьми, их родителями и своими сослуживцами, но и уметь создать свой образ, который бы располагал к ней людей. Всем известны слова великого Ф. Достоевского: «Красота спасет мир». Я под этими словами воспринимаю и щедрую человеческую улыбку, которая озаряет душу, лицо.

А разве человек, который не улыбается, может заниматься воспитанием детей, работать в дошкольном учреждении? Я пишу об улыбке потому что, на мой взгляд, о ней слишком часто забывают те, кто работает с детьми. А ведь какое обаяние придает она человеку. Вот почему нам нельзя приходить на работу мрачными и угрюмыми. Ведь не секрет, что в современном мире, в водовороте ежедневных дел, мы порой забываем о душевном тепле, так необходимом нам. Чтобы чаще улыбаться и стать счастливее просто нужно научиться любить детей, себя, своих близких, научиться ценить каждый прожитый день. Самое главное верить, что жизнь прекрасна и удивительна! А я, воспитатель, должна и обязана согреть детей своей улыбкой и теплом. Поэтому мой ежедневный девиз:

«Пришла в детский сад,
Улыбнись на пороге.
Все то, что ты детям отдашь,
К тебе возвратится в итоге!»

Каждый день ты видишь улыбки детей и счастливые лица их родителей. И хочется верить, что отдавая частицу себя, вкладывая частицу своей души и своего сердца в каждого ребёнка я делаю этот мир добрее и лучше... Самое главное в нашей профессии любить детей, любить просто так, не за что, отдавать им свое сердце. Мне важно, что люди доверили мне самое дорогое, что у них есть — своих детей.

Воспитатель: Крупина Елена Юрьевна.